
Estado do Rio Grande do Norte 

Câmara Municipal de Parazinho 

Ata da 5ª Sessão Ordinária 

Do 1º Período Legislativo 

Aos 23 (vinte e três) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, terça-feira, às 09h00 

horas, no Plenário da Câmara Municipal de Parazinho/RN, situada à rua Monsenhor, n° 652, sob 

a presidência do vereador Sr. Cláudio Sebastião dos Santos, realizou-se a quinta sessão ordinária 

da Câmara Municipal de Parazinho no plenário de costume. Estando presente o vereador Sr. 

Cláudio Sebastião dos Santos, Presidente; a vereadora Sra. Simone Firmino do Melo, Vice-

Presidente; o vereador Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza, 1° secretário; o vereador Sr. Joel Pessoa 

da Silva, 2° secretário; e demais membros presente à reunião. O vereador Sr. Eduardo Cosme de 

Miranda; o vereador Sr. Flávio Dantas da Costa; o vereador Sr. Gilberto Venâncio Sobrinho; e o 

vereador Sr. Marcos Nil Souza Paulino. Em seguida o senhor presidente declarou aberta a sessão 

e convidou o 1º secretário Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza para fazer a leitura da ata da sessão 

anterior, a qual após lida e discutida foi aprovada por unanimidade dos presentes 8x0. Passo às 

mãos do 1º secretário senhor Luiz Júnior Severiano de Souza, que o mesmo faça a leitura dos 

projetos de lei enviados para esta casa pelo poder executivo e os requerimentos de autoria dos 

senhores vereadores Eduardo Cosme de Miranda, Flávio Dantas da Costa e Luiz Júnior Severiano 

de Souza para apreciação do plenário e votação dos membros. Antes da leitura dos mesmos 

gostaria de justificar a ausência do vereador Fábio Ambrósio Porpino, por motivos de tratar de 

incapacidade do estado e consulta com pessoas da família. Requerimento n° 003/2024 de 

autoria do Vereador Sr. Eduardo Cosme de Miranda, solicitando do Exm°. Senhor Prefeito 

Municipal um tapa-buraco na RN que corta o nosso município, em especial no trecho mais crítico 

que é na Rua José Rabêlo Porres. Requerimento n° 004/2024 de autoria do vereador Sr. Flávio 

Dantas da Costa, solicitando ao Exm°. Senhor Presidente o título de cidadão parazinhense para 

o senhor José Bento Barbosa Sobrinho. Requerimento n° 005/2024 de autoria do vereador Sr. 

Luiz Júnior Severiano de Souza, solicitando do Exm°. Sr. Prefeito Municipal a pavimentação no 

povoado da Ameixal. Requerimento n° 006/2024 de autoria do vereador Sr. Luiz Júnior Severiano 

de Souza, solicitando do Exm°. Sr. Prefeito Municipal a pavimentação no distrito do Firmão. 

Projeto de Lei n° 001/2024, "Promove adequação orçamentária no âmbito do município de 

Parazinho - RN para a Política Nacional ALDIR BLANC de fomento à cultura, autoriza a abertura 

de crédito adicional especial no orçamento anual de 2024 no valor de R$ 60.000,00 (sessenta 

mil reais), que será acrescido à Lei Orçamentária Anual n° 484/2023." Projeto de Lei n° 002/2024, 

"Promove adequação orçamentária no âmbito do município de Parazinho/RN, para os recursos 

da união oriundos da lei complementar n° 195, de 8 de julho de 2022 amplamente conhecida 

como lei Paulo Gustavo - LPG, autorizando a abertura de crédito especial do orçamento anual de 

2024 no valor de R$ 75.000,00 (setenta e cinco mil reais), que será acrescido à lei orçamentária 

anual n° 484/2023. Em seguida o senhor presidente perguntou aos nobres vereadores se a 

votação dos requerimentos dos vereadores Eduardo Cosme, Flávio Dantas e Luiz Júnior 

Severiano poderia ser votação única. Os mesmos aceitaram. Portanto foram aprovados todos 

requerimentos por 08 (oito) votos favoráveis, nenhum contra. Em seguida o senhor presidente 

Cláudio Sebastião dos Santos colocou em votação o projeto de lei n° 001/2024. Portanto 

aprovado o projeto de lei de n° 001/2024, por 08 (oito) votos favoráveis e nenhum contra. Em 

seguida o senhor presidente coloca em votação o projeto de lei n° 002/2024. Eu gostaria de 

alertar os nobres vereadores que essa lei é necessária porque quando esse projeto chegou à 

prefeitura, o orçamento do município já tinha sido fechado, e de conhecimento de todos vocês 

que nós teríamos votado o orçamento, ele já teria destinado recurso para cada secretaria, caso 



o senhor prefeito não tivesse autorização da câmara legislativa ele teria que devolver os recursos 

para a união. Como recebeu para ser utilizado tem que adequar esses recursos ao orçamento do 

município, ele teria que pedir autorização ao poder legislativo. Falo de esta decisão para que ele 

possa adequar esse valor que são recursos federais, para ele utilizar na cultura. Portanto foi 

aprovado o projeto de lei n° 002/2024 por 08 (oito) votos favoráveis, nenhum contra. Dando 

continuidade aos trabalhos o senhor presidente facultou a palavra ao vereador senhor Eduardo 

Cosme de Miranda, onde o mesmo deu boas-vindas ao senhor presidente, senhores vereadores, 

vereadora senhora Simone Melo, aos amigos que nos assiste pelas redes sociais, muito feliz por 

mais uma vez estar parabenizando a minha mensagem ao povo de Parazinho, quero agradecer 

a todos por terem votado no meu requerimento. Requerimento esse solicitando um tapa-buraco 

ou um recapeamento ali na rua José Rabêlo Porres na RN, onde corta o nosso município, onde 

já cansamos Parazinho, de esperar pelo governo do estado, porque sabemos que essa estrada 

que corta o nosso município é uma RN de quem tem de consertar é o governo do estado. O 

governo não fazendo isso, eu solicito do senhor prefeito que olhe com bons olhos para aquela 

rua e faça um tapa-buraco ou recapeamento, porque a situação naquela rua está crítica e 

acredito que o nosso prefeito vai atender o meu requerimento. Outra situação Parazinho, é 

referente o peixe que foi entregue na semana santa em nosso município, mas só foi eu, mais o 

povo de Parazinho, nas palavras da vereadora Simone Melo onde ela diz que foi distribuído um 

peixe de qualidade para o nosso povo, iluminando sua fala. Quem retorna a palavra é o senhor 

presidente pedindo uma parte o vereador Fábio Ambrósio, onde ele mesmo diz que recebeu 

peixe. Onde tem cidadãos parazinhenses dizendo que foi entregue 02 (dois) tipos de peixe, onde 

questionei e disse que tinha sido entregue atum bonito e mesmo disse, mas o mesmo falou que 

não, que tinham sido entregues 02 (dois) tipos de peixe. Na verdade Parazinho, nosso prefeito 

se preocupa e tem responsabilidade de comprar um peixe de qualidade para o nosso povo, e foi 

em Parazinho distribuído um tipo de peixe que foi o atum bonito. E se você olhar peixe que foi o 

atum bonito B, posta atum bonito planta. O vereador Sr. Flávio Dantas da Costa falou boas-vindas 

ao senhor presidente, senhores vereadores, senhora vereadora Simone Melo, aos amigos que 

nos assiste pelas redes sociais e um bom dia. Quero aqui parabenizar os vereadores que votaram 

no meu requerimento, como também quero parabenizar aos nobres vereadores Sr. Luiz Júnior 

Severiano de Souza e Sr. Eduardo Cosme de Miranda, pelos seus requerimentos. Também quero 

aqui, parabenizar os nossos projetos de lei, vereadores que votaram nos projetos de lei muito 

importante esse projeto de lei Paulo Gustavo, que beneficia os músicos de nosso município, que 

têm o seu direito de receber sua ajuda, como também projetos de emenda que remaneja 

orçamento para que o nosso prefeito possa fazer as melhorias do nosso município. O vereador 

Sr. Joel Pessoa da Silva, deu boas-vindas ao senhor presidente, senhores vereadores, vereadora 

Simone Melo, aos amigos do plenário, os que nos assiste pelas redes sociais, um bom dia a todos, 

quero parabenizar aos nobres vereadores pelos requerimentos colocados pensando na melhoria 

do nosso povo parazinhense. Quero também parabenizar o amigo e vereador Sr. Eduardo Cosme, 

pela explanação, explicação como foi tratado o presente requerimento, a respeito do assunto 

que o mesmo tratou. Então é muito importante nós passarmos a verdade para essas que nos 

acompanham, que fique registrado toda sua fala que foi pública, são para o povo, e diante dessa 

explicação se vê sim, o compromisso do nosso prefeito para com o povo parazinhense. Gente, 

também quero falar a respeito do problema da RN. Debatemos que no início ainda não estamos 

observando e vendo as pessoas falarem dessa ligação dessa RN, trazendo uma responsabilidade 

unicamente do poder executivo e nós, entendemos nós, temos ciência que não é uma 

responsabilidade do prefeito, e sim do governo do estado, que o senhor já explicitou muito bem, 

mas, você tem a sensibilidade de colocar um requerimento e nós esperamos também a 

sensibilidade do nosso prefeito, e tenho certeza que ele vai ver com bons olhos. Ele vai resolver 



essa situação. O vereador Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza deu boas vindas ao senhor 

presidente, senhores vereadores, a vereadora Simone Melo, todos aqui presentes e que nos 

assiste pelas redes sociais, e meu bom dia, quero aqui diante mão agradecer a todos, nobres 

vereadores, pelos meus 02 (dois) requerimentos que foram aprovados no dia de hoje agradecer 

aqui pelo requerimento do vereador Flávio Dantas da Costa, solicitando o título de cidadão 

parazinhense para o Sr. José Bento Balbino da Silveira. Vou falar agora do requerimento do nobre 

vereador Eduardo Cosme de Miranda, muito bom vereador o seu requerimento, mais um 

requerimento dessa forma aqui, como o senhor mesmo se explicitou nas suas palavras que não 

é de responsabilidade do prefeito, e sim do governo do estado, então acho que esse 

requerimento deveria ser direcionado direto ao presidente da câmara ou diretamente para o 

governo do estado, porque vou dizer aqui. Já vocês nobres vereadores que estão aqui presente, 

um tipo de requerimento desse daqui, claro que é de bom tamanho sim para o nosso município, 

porque a rua José Rabelo Porres, leste da altura da mata não precisava nenhum nobre vereador 

dessa casa, fazer um tipo de requerimento desse, sabem porque nobres vereadores? porque o 

nosso prefeito passa todos os dias naquela rua que ele vai pra fazenda dele que é no município 

de Pedra Grande. O certo nobres vereadores era um requerimento solicitando do prefeito que o 

mesmo termine a obra da rua José Rabelo Porres, é isso que o povo de Parazinho está 

precisando, é isso que o povo está cobrando eu quero uma explicação porque a obra está parada, 

já ontem recebi uma filmagem lá do distrito de Pereiros, a coisa mais feia do mundo está dentro 

de Pereiros, um malagal enorme. O vereador Flávio Dantas da Costa, pediu uma parte ao 

vereador Luiz Júnior para falar a respeito do distrito de Pereiros, nobre vereador Luiz Júnior, o 

roço do distrito de Pereiros já começou hoje pela manhã, a minha pessoa está fazendo esse roço 

nos canteiros centrais. Já foi roçado os campos de São Francisco e Bom Trabalho hoje e logo 

vamos começar o roço constantemente em Pereiros, mas o roço foi começado hoje no centro de 

Pereiros. O vereador Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza, perguntou ao nobre vereador Flávio 

Dantas, que esse roço estava sendo feito e pedido e pago pelo município ou é por Vossa 

Excelência, que estão fazendo por sua conta própria. O vereador Flávio Dantas da Costa, falou 

que era pela conta dele. O vereador Luiz Júnior falou para o vereador Sr. Flávio Dantas da Costa, 

que ele está erradíssimo, porque Vossa Excelência não é pra estar fazendo esse tipo de serviço, 

esse tipo de serviço é pra ser feito pelo prefeito, porque vem verba pra isso, pra fazer roço nas 

estradas, nos distritos. Até porque Vossa Excelência o senhor é pré-candidato a prefeito e pode 

ser até prejudicado. O vereador senhor Marconi Souza, deu boas vindas ao senhor presidente, 

demais vereadores aqui presentes, todos que estão aqui presentes no plenário e todos que nos 

assistem pelas redes sociais, o meu bom dia, ouvindo atentamente os nobres vereadores, 

parabenizo a todos vereadores pela aprovação de seus requerimentos, neste momento quero 

falar a respeito do assunto do nobre vereador Eduardo Cosme a respeito da entrega do peixe da 

semana santa para a pessoa Ambrósio, o vereador Sr. Fábio Porpino, falou que o peixe era de 

uma marca, falaram que entregaram de outra, mas eu quero explicar aqui ao nobre amigo 

Eduardo Cosme e também ao nobre vereador Fábio Porpino que quando nós voltamos aqui no 

projeto da entrega do peixe, não tinha descrição para marca do peixe, agora eu vejo aqui um 

discurso que sustentemente (demorou) que eu achei assim, é interessante. A vereadora senhora 

Simone Perpétuo de Melo deu boas vindas ao senhor presidente, senhores vereadores, senhores 

e senhoras que nos ouve aqui no plenário, e que nos acompanha pelas redes sociais, deu muito 

bom dia, quero agradecer primeiramente a Deus por mais uma oportunidade de estarmos aqui 

representando o nosso município, o nosso povo. E neste momento quero eu também 

parabenizar o prefeito Sr. Carlos Veriano, pelos projetos de lei que foram enviados pelo 

executivo, para esta casa legislativa, onde nós vereadores aprovamos os mesmos, para o melhor 

para o nosso povo. E eu ouvindo aqui atentamente os nobres, eu me vi aqui, quem foi o nobre 



vereador Sr. Luiz Júnior Severiano falar sobre um requerimento que o vereador Eduardo Cosme 

colocou aqui nesta casa, da rua José Rabelo Porres, pedindo pra que o prefeito termine essa obra 

pra ele levar a RN, e tal. Eu se combinaria quando ele vai lá em Pereiros e digo nobre vereador 

Flávio Dantas, isso aí não é da sua gestão, não é pra você fazer a uma bombardeira como é que 

você diz que lá em Pereiros não lê pra o prefeito. O nobre vereador tomou uma posição sim, o 

gestor também está tomando providências quanto a isso, eu tenho certeza, você não quer que 

o nobre vereador Sr. Flávio Dantas tenha uma postura de fazer algo, mas você quer que o poder 

executivo tome uma postura e faça uma obra que é dever e responsabilidade da governadora 

Sra. Fátima Bezerra, que a gente fala que a RN ali na rua José Rabelo Porres pertence a mesma. 

E quando ela foi pra Caiçara do Norte, que ela não quer levar o respeito, o povo parazinhense, 

de passar aqui de carro simplesmente ela foi de helicóptero, pra nem passar e nem ver os 

buracos, vocês estão certos em cobrar a obra da rua José Rabelo Porres, porque é do município. 

O vereador Sr. Flávio Dantas, pediu uma parte a vereadora Simone Perpétuo. Voltando aqui a 

respeito do que o nobre vereador Sr. Luiz Júnior falou, que eu não podia fazer um benefício para 

a comunidade de Pereiros, nobre vereador quero dizer ao amigo, que sempre eu fiz esse tipo de 

serviço, mas é agora mais a primeira vez como o amigo falou, eu sou pré-candidato e podia me 

prejudicar, se eu for me prejudicar nobre vereador vou ser prejudicado, porque eu vou continuar 

fazendo pelo povo de Pereiros, e de Parazinho, desde 2013 quando eu entrei no meu 1º 

mandato, sempre eu fiz esse serviço e eu sei da minha responsabilidade. A vereadora Sra. 

Simone Melo, falou que todos os anos, nosso Parazinho passa por esse evento de chuvas, todos 

os anos, temos alagamentos, onde nos lembras maiores crescentes, nos esgotos, nos bueiros, 

vai resolver tudo isso. O vereador senhor Luiz Júnior, pediu uma parte ao senhor presidente. 

Respondendo logo ao vereador Sr. Flávio Dantas, eu não falei aqui que Vossa Excelência não 

deveria fazer se quiser fazer, pode fazer, pode limpar todos os matos do nosso município. Agora 

respondendo a vereadora senhora Simone Melo, quero dizer a Vossa Excelência que houve 

mentira aqui, eu defendi o governo do estado, ele apenas falei que o vereador Eduardo Cosme 

de Miranda colocou um requerimento para que seja tapado os "buracos" na rua João Rabelo 

Porres, direcionando esse requerimento ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, onde o mesmo deveria 

ter feito este requerimento direcionado ao presidente, para que o mesmo leve ao conhecimento 

do Governo do Estado. Dando continuidade dos trabalhos o senhor presidente Cláudio Sebastião 

dos Santos falou que ouviu atentamente o posicionamento de todos nobres vereadores, e eu 

tenho o meu posicionamento: nós sabemos que os moradores da rua João Rabelo Porres, eles 

cobram de todos nós um posicionamento desta casa quanto àquela obra, se nós ficarmos aqui 

dizendo que a culpa é do governo do estado, do governo do município, eu acredito que esta casa 

não irá chegar a lugar nenhum. Eu acredito que o último censo do IBGE, que demarcou as linhas 

imaginárias, diz nossa cidade, ainda na administração do ex-prefeito Sr. Genival de Melo Martins, 

determinou que dali da entrada da curva da nova Jerusalém até o Rancho Verde foi determinada 

como zona urbana do município de Parazinho, mas sabemos que o nosso município ele é cortado 

por uma RN que é de autoria do governo do estado. Entendi muito bem o raciocínio do vereador 

Sr. Luiz Júnior, quanto ao requerimento do vereador Sr. Eduardo Cosme de Miranda, só que o 

certo é o mesmo ter mandado pra esta casa, e nós vereadores aprovávamos, devia o mesmo ter 

direcionado ao presidente desta casa, e depois de aprovado, eu como presidente encaminhava 

um ofício ao departamento de estradas e rodagens que é o DER, o órgão responsável pela 

manutenção das estradas das RN do estado do Rio Grande do Norte. O presidente também falou 

a respeito do problema existente na questão de abastecimento d’água do conjunto Izaura Rocha, 

como também os pares vereadores Luiz Júnior e Marcos Belino já vêm lutando a respeito dessa 

situação da rua Izaura Rocha. Eu como presidente desta casa procurei o representante do 

governo do estado do nosso município, nosso amigo Amauri, ele ficou de acionar uma pessoa 



da CAERN para vir até aqui neste plenário para dar explicações e encontrar uma solução quanto 

ao problema daqueles moradores quanto ao abastecimento d’água. Nada mais havendo a tratar 

o senhor presidente deu por encerrado os senhores, convocando para uma outra no dia 07 de 

maio de 2024, às 09:00 hs. E mandou que a presente ata fosse lavrada e assinada pelo 

presidente, pelos secretários e demais membros presentes que o desejarem.  

Parazinho/RN, 23 de abril de 2024. 

 


